
VERBALE DI INCCINTRO

Aod'i 23 apri le 2rlL3, le Società FS SpA e Trenital ia SpA e le Segretere Nazionali  del le Organizzazioni
sirrdacali  Fi l t /r i :gi l ,  Fit/Cisl,  Uil trasport i ,  Ugl Trasport i  e Fast Ferrc,vie si i  sono incontrate per discutere delle
pr,cblematichr: poste a bast: del la protesta sindacale del l-2 apri le u.s.:

-  Crewrrìdrì i lg€nî€r ì t
- Riorganiz,z;azione Divisione Cargo
-  Manu l .en ;z io r teRot r lb i l i
- Assistelnzir e Vc'ndi1:a
- lmpiarrt i  I r lu ipaggi Regionale

cFfW MANA(ilrvll:NI

Tr,err i tal ia Splr  cornunica che, con specif ico r i fer imento al la Divis ione Passeggeri  Regionale, le att iv i tà di
p rogrammaz ione de i  tu rn i  de l  persona le  mob i le  sarannc ,  decent ra te ,e  la  re la t i va  responsab i l i tà  sarà

assegnata  a l  D i re t to re  Reg iona le ,  con  i l suppor to  de l  Respor rsab i le l  reg iona le  d ip roduz ione.

I n co nsegue n:la d,e | | a n uovil organizzazione de I l 'attività :

1 )  i tu rn is t i  reg ; iona l iopereranno a l le  d ipendenze de l  Responsab i le  reg io r ta le  d i  p roduz ione;

2\ le relazioni s indaical i  seranno garant i te dal Direttore Regionale, nel  r is;petto del punto 2.8.4 del l 'art .  1"3

de l  Cont r ie t to  r \z lenda l r :  d i  Gruppo FS de\20 .7 .2012,  con:
a) convocazione del le Segreter ie Regional i  del le Organizzaziot ' t i  s indrrcar l i  e del le RSU in occasione dei

cambi tu rno  d i  g iu l3no e  d icembre  ne i te rmin i  temprora l i  i r rd iv iduat i  ne l  CC,NL Mob i l i tà /Area  AF e  ne l

Contrattcr Aziendale di  Gruppo tS de|20.7.2O12;
b)  inv io  a r l le  rappreseî tanze s indaca l i ,  ne i te rmin i f i ssa t t i ,  de ida t icor ì t ra t tua l l î ' ìen te  p rev is t i ;

c) possi lc i l i t i )  r l i  concordare f lessibi l i tà e/o modif iche al la trroposta turni  presentata al le

rappresenta rze sirrdacal i ;
3) r ispetto, ner l l ,a fgrmul;zione del la proposta turni ,  del le reg;c, le f issate dal CCNL Mobi l i tà/Area AF, dal

Cont ra t tc ,Az ie ,nc la le  d iGruppo FS de |20 .7 .2012 e  dag l iaccc l rd i in  essere ,  con  par t i co la re  a t tenz ione a :

a)  60  gg .c l i v is ib i l i tà  r :omple ta  de i  serv iz i  e  de i  r ipos i ,  con  ever ì tua l i  pos ;s ib i l i va r iaz ion i  so lo  ne l  caso d i

VCO chre mocl i f ic l r ino sostanzialmente l 'orar io d,ei  t reni  o nel caso in cui  l 'agente interessato

r ichieda la fruiz ione di  assenze dal servizio non programmate nel turr ìo consegnato;

b)  v is ib i l i tà ,  per . i l  3 "  rnese,  de iso l i  r ipos ise t t imana l i ,  con  inc l i caz ionr :  de l le  cara t te r is t i che  (o rd inar io  d i

qual i t ià) er del la col  ocazione degl i  stessi  (giornate i rr tere:;s 'ate);

c) cadenzirrnerrtg dei riposi di norma al 6" giorno (acc,ordo I9/I2l2Ct'-12);

d) contar lc i l i ; l ; ta: : ic,ne clel la condotta cont inuat iva ed effet t iv a;

e )  equan imi là  r re i  te rmin i  concordat i  per  i  paramet r i  p rev is t i ;

f )  infornrat l rra sui  cr i l :er i  ut i l izzat i  per la determinazione deifabbisogni del  pr- ' rsonale ai  t reni ;

g) f ronterspizio r i ,epi logat ivo individuale relat ivo al le prestazioni prograrnmate.

ln relazione a qLtanto sopra comunicato dal la società - freni lar l ia spA, le part i  convengono che, in via

e c c e z i o n a | e , g ; a r a n t e n d o i p e r i o d i d i f e r i e t u r n i f i c a t e e / o g i à p , r o g r a m r n a t e , a I s o | o f i n e d i c o n s e n t i r e a | | a
Divisione pass;eggeri  Regionale dielaborare i turnidiserviz: io sec(tndo l 'organizzazione sopra comunicata, la

contrattazione t€)rr i l ,or iale relat iva ai turni  elaborat i  con l 'of fer l .a commerciale di  l3 iugno 201-3, sarà r i tardata

d i  un  mese e : ;a rà  a t t i r ra ta ,  qu ind i ,  pPr  i tu rn ide lp ross imo mese c l i  lug l io  2013 '
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Le par t iconvengono d i  incr)nt rars ia  l ive l lo  naz ionale in  un apposi to  incontro f issato per  i lg iorno 17 maggio
p.'u, al le ore 9.t l( l  per vr:r i f i t :are:

. aFplicazi,cner del sistema Crew Management in DPll l  e l l , i rr isione Cargo;
o le qure:;t ioni c,orìoesS€ al l ' interruzione della condotta continuativa;
o le  d is f ros i ; l ion iaz iendal i  re la t ive a i tempiaccessor ide l  PdM e del  PdEi .

M AN_UIENZ]ILNE lto IltB I Ll

Le part i  conV0rì€iono di  r iprendere i l  confronto di  meri to,  c lrr :  partendo dal la quant i tà di  produzione

assegnata, s ia f inal izzato al la ver i f ica e al la def iniz ione dei l ivel l i  d i  prodr.r t t iv i tà di  c iascuna Off ic ina e del le

co,nseguent i  a;zioni  necesse r ie per real izzar l i ,  a part i re dal 13 mai3gio p.v. .

I fv!_P rANILlglJlllú3 Cilg R E(i I o NA LE

Le part i  conventgorîo di  r ip lendere i l  confronto di  meri to pe'r  corrcordare ler a; l ioni  necessarie a part i re dal 14

maggio p.v. .

A:DI5IE_MAI-V E \l p lrr\

Le parti conventgorlo di riprendere i l confronto di merito a partire dal 15 rnaggio p.v..

RIORGAN lzzlll lO!,lE D lvlSl ON E CARGO

Ler  par t i convengono d i r ip rendere  i l con f ron to  d i  mer i to  p€r r  concordare  le la ; l ion i  necessar ie  a  par t i re  da l  16

maggio p.v. .

i ta l ia Spl\ Per le Org;anizzazioni Sind;tca li :

Per FS SpA
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